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Tabulka 13 
Úspěšnost žáků 5. ročníku ZŠ v testu anglického jazyka ve školních letech 2012/2013 a 2016/2017

Hodnocený test Anglický jazyk – 5. ročník 
ZŠ, školní rok 2012/2013

Anglický jazyk – 5. ročník 
ZŠ, školní rok 2016/2017

Úspěšnost žáků v testu 79 % 77 %

Zdroje: ČŠI (2013). Závěrečná zpráva o přípravě, průběhu a výsledcích druhé celoplošné generální zkoušky ověřování výsledků žáků 
v počátečním vzdělávání. Praha: Česká školní inspekce. 
ČŠI (2018). Rozvoj jazykové gramotnosti v základních a středních školách ve školním roce 2016/2017. Praha: Česká školní inspekce.

V rámci hodnocení dílčích faktorů, které mohou mít vztah k úspěšnosti žáků v testu jazy-
kové gramotnosti, je možné stabilně pozorovat o něco horší výsledky žáků 1. stupně základ-
ních škol Karlovarského a Ústeckého kraje. Zároveň se ukazuje, že žáci, kteří anglický jazyk 
označili za jeden ze tří svých nejvíce oblíbených předmětů, a žáci, kteří si v anglickém jazyce 
více věří, dosáhli opakovaně lepších výsledků, ať již měřených úspěšností v testu jazykové 
gramotnosti, či známkou z anglického jazyka na vysvědčení.

Zjištění prezentovaná v tematické zprávě pro školní rok 2016/201733 spatřovala významné 
příležitosti vztahující se k průběhu vzdělávání pro rozvoj jazykové gramotnosti žáků základ-
ních škol v oblastech:

• utváření vzájemných vazeb v  procesech výuky a  učení jednak mezi jazyky navzá-
jem, jednak mezi jazyky a dalšími vzdělávacími obory,

• využití interaktivních médií a ICT ve výuce,

• uplatňování metod individualizovaného a diferencovaného přístupu k žákům, včetně 
žáků se SVP a žáků mimořádně jazykově pokročilých.

Naopak nejlépe byly hodnoceny oblasti vedení hodiny v cílovém jazyce, utváření a udr-
žování pozitivní učební atmosféry a obsahově a odborně správné vedení hodiny. Uvedená 
zjištění zůstávají konzistentní i pro zjištění prezentovaná v této tematické zprávě pro škol-
ní rok 2018/2019, přičemž se zároveň ukazuje potřeba věnovat pozornost charakteristikám 
průběhu vzdělávání na různých stupních vzdělávací soustavy. Za relevantní v tomto směru 
jsou označeny také oblasti hodnocení a zpětné vazby, respektive účelného střídání různoro-
dých metod výuky.

Učitelé 1.  stupně základních škol spatřují nejvyšší potenciál pro zvyšování dovedností 
svých žáků v anglickém jazyce v časové dotaci, která je výuce anglického jazyka věnována 
(viz graf č. 11), přičemž analogicky odpovídali učitelé cizích jazyků v rámci šetření ve škol-
ním roce 2016/2017. Podobně zůstává významný potenciál pro rozvoj jazykové gramotnosti 
žáků prostřednictvím utváření dalších příležitostí pro jejich kontakt s cizím jazykem, a to jak 
prostřednictvím nabídky jazykových pobytů žáků v zahraničí, tak prostřednictvím zapojení 
rodilého mluvčího do výuky (viz graf č. 11, také graf č. 6). Lze důvodně předpokládat, že 
limitujícím faktorem pro širší využití těchto možností zůstávají jednak finanční možnosti 
škol a rodičů žáků, jednak nabídka vhodných rodilých mluvčích na trhu práce. Konečně graf 
č. 11 naznačuje, že i nadále existují školy, u nichž přetrvávají možnosti ke zlepšování mate-
riálních podmínek výuky, což je rovněž poznatek analogický ke zjištěním tematické zprávy 
pro školní rok 2016/201734.
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